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81Ő DLTTT - TI 
Az élet örök törvénye, hogy háborus 

világban emelkedik a közfogyasztási cikkek 

ára. Magyarországon ezt az emelkedést a 
megismétlődő árvizek is jelentékenyen elő- 
mozditották. A kormány szociális kötelessége 

tehát, hogy a munkásság és a tisztviselő- 
réteg keresetét arányba hozza a közszük- 
ségleti cikkek árával. Ez a természetes 

magyarázata annak a kormányrendeletnek, 
amely most ujabb nyolc százalékkal emelte 
fel a munkabéreket s amelyet a magán- 
tisztviselők tizetéses pótlékának felemelése 

log követni. Ezzel az intézkedezésssel - a 
már előbbi hét százalékos emelést figyelembe- 
véve - a munkabérek 15 százalékkal fog- 

nak május 1-től emelkedni. Természetes, 
hogy a munbérek és fizetések növelése nem 
haladhat teljesen párhuzamosan az élelmi- 

szerek árának emelkedésével, de ez ma annál 
inkább érthető mert hiszen sem a lakbérek 
nem emelhetők, sem egyéb közszükségleti 
kiadások, mint amilyen például a vasuti 
szállitás is. 

Meglehet állapitani, hogy a kormány a 
szociális intézkedésekkel egy pillanatig sem 
késlekedik. Most amikor egyes közszükségleti 
cikkek ára emelkedett, egyidejüleg megtörtént 
az intézkedés a dolgozó néprétegek megél- 

hetési gondjainak enyhitése érdekében. Meg- 

állapitható továbbá, hogy a munkabérek 
megjavitása reális számitással és a lehetőség 
határáig történik. Mindenestre az ujabb 
nyolc százalék kiegyenliti a hus és zsir, 
nemkülönben a szén drágulását. 

De nem állott meg a kormány a szo- 

ciális védelem terén a munkabéremeléseknél 
és a közszükségleti cikkek egyrészének uj 

árszabályozásánál. Igy legutóbb komoly je- 

lentőségü rendelet jelent meg, amely az élet- 

biztositási kötvények érvényét a háboru kö- 
vetkeztében történt elhalálozások esetére is 
generálisan kiterjesztette. Itt is pontos kal- 
kuláció alapján állapitották meg a kockázati 
többlet arányát s ennek megfelelően történt 
a dijak csekély mértékü felemelése. Sokezer 
családot érint ez a fontos szociális intézke- 
dés, de ennél is fontosabb, hogy megnyug- 
vást kelt és javit a mai helyzeten. 

Nem szabad megfeledkezni arról a 
kormányrendeletről sem, amely a részletüz- 
letek nyereségkulcsát állapitja meg. Ilyen 
rendeletre már régen szükség volt, mert hi- 
szen köztudomásu, hogy a részletügyletek- 
kel foglalkozó kereskedelem mindig a jól fi- 
zetőktől hajtotta be, amit a rossz fizetőkön 

hirügynökségek mégis azt jelentik, 
Bagdadig vezető utját a németek már teljesen elzárták. A bi 
jelentések viszont Amerikáról azt közlik, hogy bármennyire is szeretné Angát 
támogatni, ténylegesem semmi szin alatt nem avatkozik be a háboruba. Mind- 
ezekhez hozzájárulnak még azok a hirek, melyek indiai és singapuri zavargá- 
sokról számolnak be. Mindent összefoglalva megálfapitható, r 
inkább, mint valaha teljesen magára hagyatva áll. Ennek az egyedüllétnek el- 
keseredett hangján Churchil, angol miniszterelnök az éjjel 10 órakor ezt kiál- 
totta a világba : Anglia győz, vagy megha!... - Anglia mindenesetre szoronga- 
tott helyzetben van. A legutolsó 48 óra hírei mind erről számolnak be. 

A tegnapi nap szenzációs diplomáciai eseményeket robbantott ki. 
A portugál államtő nyilatkazott s igy kiderült, hogy Liszabon nem hajlandó az 
agol érdekek szolgáiatába állani. A spanyol Marokkóhoz tartozó volt nemzet- 
közi kikötő, Tanger is erélyesen tiltakozik minden angol 
ellen. Törökország ugyan még mindig nem haliatta hivatalos hangját, a francia 

hbogy Anglia Törökországon át 

megszállási kisérlet 

Irakba, 
legkülönbözőbb 

hogy Anglia ma 

Istanbul kiüritése egy hir szerint va- 
sárnap megkezdődött; egy másik hir szerint 
csak elsején kezdődik meg monu államfó 
az Égei-tenger szigetvilágával szembenfekvő 
Szmirnába utazott. - A zavaros helyzet 

Madridi jelentés szerint Salazar, portugál 
államfő egy vasárnapi nyilatkozata szerint 
Portugália nem tesz olyan lépést, amely a 
tengely kihivását idézhetné elő. Különben 
Portugália a tengelybarát Spanyolországgal 

Svájci ügynökség közli, hogy Japán 
Indo-Kinából, e francia gyarmat repülőbázisai- 
ról támadja Dél-Kina hadipontjait. Japán va- 
sárnap élénk repülő-tevékenységet fejtett ki. 
— Itt emlitjük meg, hogy az Indo-Kina alatti, 

az ansliakörüli 
A görög összeomlás egyre teljesebbé 

válik. Papagosz, görög főhadvezér tegnap 
Athén vasárnapreggeli elfoglalása előtt be- 
nyujtotta lemondását s szerepkörét a Kréta- 
szigetére menekült Kuderosz miniszterelnök- 
hadügyminiszter vette át. Ez azt jelenti - 
mondja egy vichyi magyarázat -, hogy Gö- 
rögország a Kréta-szigetéről tovább folytatja 
a háborut. A néphez ilyen értelemben prok- 
lamációt is intéztek. Anglia felbujtására tör- 
tént ez. London ugyanis még egy utolsó ki- 
sérletet akar tenni Földközi-tengeri uralmá- 

A görög szárazföldi harcokkal 
egyidőben a németek az Égei-tenger 

Törökország a tengely mellett áll 
ellenére - mondja egy svájci hir - Török- 

ország Németországgal és Magyarországgal 
meginditotta az árutorgalmat: — Ez világos 

jele annak — állapitja meg egy magyarázat, 
—– hogy Törökország a tengely meltett áll. 

Portugália Spanyolországgal lép szövetségre 
megnemtámadási szerződést ir alá. Erre vi- 

szont Spanyolország csak akkor hajlandó, 
ha Portugália visszautasit minden angol 

megszállási kisérletet. 

Japán Indó-Kináb ól támadja Kinát 
a holland szigetvilág fölötti Szingapur angol 
gyarmatvárosban a hindu és ausztráliai csa- 
patok közt összeütközés volt. India fővárosá- 
ban is lázadás tört ki. A tömeg a rendőrség- 
gel összeütközött. 

Miközben készül a földközi-tengeri harc 
támadások kialakulimnak 

nak meghosszabbitására. Ennek megmenté- 
séről ugyanis már szó sem lehet. Anglia 
ezzel csak azt akarja elérni, hogy késleltesse 
a szigetországa körül kialakulóban levő tá- 
madások megindulását. Viszont ugyanekkor 
saját romlását sietteti, mert a földközi-ten- 
gerre dobott tengeri haderejével a szigetor- 

szág körüli védetmét gyöngitette meg. E tá- 

madások meginditása pedig már csak órák 
kérdése. Ez a helyzetkép alakul ki a világ- 
sajtó mai jelentéseiből. 

A mémetek urai az Égei-tengernek 
utját. Németország igy ura az Égei 
tengernek s igy az itt kifejlődőben 

veszitett. Most pontos kalkulációkkal történt gőrög szigetvilága ellen is fölléptek. levő tengeri ütközet sorsa is előrelát- meg a nyereség maximálása, a fogyasztó A szigetek elfoglalásával — francia ható. A Törökország alatti francia gyar- 
tehát nincs többé kitéve az ellenőrizhetetlen 
áru-uzsorának. 

megállapitás szerint - teljesen elvág- 
ták Angliának Törökországhoz vezető 

mat, Sziria készenlétben áll, hogy a gö- 
rögországi menekülteket őrizetbe vegve.
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Megindulóban van 
az észak-afrikai offenziva 

A tengelycsapatok által már napok óta 
körülzárva tartott északatrikai Tobrukból az 
angol csapatok még mindig kitörni igyekez- 
nek. A Sollumban bezárt csapataikat fölmentő 

támadásokkal igyekeznek megmenteni. A ten- 
gely ellenállása azonban napok óta fölénye- 

sen megtöri ezeket. Azonkivül, hogy egy 
legujabb londoni jelentés azt közli, miszerint 

Sollumnál az olaszoknak sikerült egy kisebb 
szakaszon áttörni az Egyiptomot védő angol 
vonalat, több jelentés arra enged következ- 

Ma Dolojeződik a polom 
Wilson tábornok, a görögorszagi[előtt 

angol csapatok főparancsnoka a nem- 
régiben kijelentette, hogy Athén alatt, 
a peloponézusi félsziget bejárójánál, a 
korintusi csatorna előtt töltétlenül föl- 
tartóztatja a német előnyomulást. En- 
nek ellenére Athán vasárnap reggeli 
elfoglalásával egyidőben már a Korin- 
tuszi-csatornát is átlépték és betörtek 
a peloponézusi félszigetre. Sikerüket 
azoknak az ejtőernyősöknek köszön- 
hetik, akik –imint szombat déli jelen- 
tésünk közölte - még szombaton dél- 

tetni, hogy az Egyiptom elleni támadás meg- 
indulóban van. Ugy látszik, a tengely ezut- 

tal is alkalmazni akarja azt a szisztemáját, 
hogy egyidőbnn mindenütt lecsap. Aközben 
ugyanis, hogy a Földközi-tengeren minden 

pillanatban bekövetkezhető összecsapásra 
való készülődésről számolnak be a hirek, a 
tudósitások azt is jelzik, hogy az Anglia kö- 
rüli-harcok is egyik óráról a másikra hatal- 
mas támadássá fejlődhetnek ki. 

témoi élszigel oloylalása 
Argosz repülőterét elfoglalták. 

Hasonló támadás eredményeként a gő- 
rögök Patrasz városát is kénytelenek 
voltak feladni. Itt sok angol foglyot 
ejtettek. Minden hadianyag német 
kézre kerül. Haditudósitók közlése 
szerint a Peloponezusi télszigeten levő 
angol-görög csapatok kapitulálása ma 
estére várható. Menekülési utjukat 
ugyanis az angol zuhanóbombázók tel- 
jesen elvágták. A rájuk váró hajókat 
elsülyesztették. 

Amerika nem avalkozbal be 
az káborzba 

A világsajtó vasárnapi és mai 
számai fentartartás nélkül eltfogadják a 
szombat déli számunkban közölt azt a 
pmai meglátást, hogy Amerika hiva- 
tavos közegei csak azért hangoztatták 
pénteken hogy, az Egyesült Államok 
tutajdonképp már háborus fél. mert 
Angliát szorult helyzetében nem tudták 
máskébp megsegiteni. - A való tény 
az, - mondja Vichy, - hogy Ame- 
rika bármennyire is szeretné Anglia 
számára megmenteni Indiát, mág ezért 
se avatkozna be ténylegesen a hábo- 
ruba. Miután pedig India tényleges 

megtámadásáról nincs szó, Amerika 

nem avatkozik be a háboruba. Külön- 
ben is - mondják más jelentések - 

Amerika belső bajai nőnek. A Motov- 

üzem 61 gyárában sztrájk ütött ki. 
Kaliforniában 170 üzem napok óta 
sztrájkban áll. S mára kiderült az is, 
hogy nem igaz az a hir, hogy a dél- 
amerikai államok az Egyesült Álla- 
mokkal egyidőben elhatároznák a ki- 
kötőikben található idegen hajóknak 
Anglia javára történendő elkobozását. 
Washingtonnak e hir terjesztésére 
azért volt szüksége, hogy saját, nem- 
zetközi jogot tipró inditványa mellett 
hangulatot teremtsen. A világsajtó mai 
általános megállapitása az, hogy 
Roosewelték bármennyire is hangoz- 
tatják, Amerika a közhangulat és fel- 
készületlensége miatt nem avatkozhat 
be a háboruba. 

Anglia koncentrálja erőii 
a Sziget-ország védelmére 

Churchil angol miniszterelnök tegnap 

este 10 órakor rádióbeszédet mondott. Ang- 

lia általános vereségének elismerése volt ez 

a beszéd s még csak azt sem jelenthette be, 
hogy Roosewelt rövidesen kimondhatja a be- 

avatkozást. Ehelyett inkább Churchill sietett 

Roosewelt segitségére s azt mondta, hogy 

Amerika sorsa Angliáéhoz van kötve. Az 
amerikai közvéleményt ennek elhitetésével 

akarják befolyásolni s igy akarnak Roosewelt 
beavatkozási tervének hiveket szerezni. 
Egyébként az angol miniszterelnök azt 
mondta, hogy bombázott területeken tett sze- 
mélyes látogatása eredményeként közölheti, 

hogy ott uralkodik a elegjobb- hangulat, 
ahol az angol nép átélte a bombázások kál- 

váriáját. Itt mindenki győzni, vagy meghalni 

akar. Észak-Airikában sulyos vereséget szen- 
vedtünk - mondta Churchil, - de csak 

azért, mert Bengáziból Görögországba kellett 
szállitanunk csapatainkat. Viszont valószinü- 
leg a görögországi vereség indokolására 
megállapitotta, hogy Jugoszlávia későn avat- 

kozott be. De hogy menthette volna meg 
Jugoszlávia Görögországot, mikor saját ma- 
gát sem tudta megmenteni ? - kérdi Berlin. 
A Földközi-tengeren - beszélt Churchil — 
most van kialakulóban az összecsapás. Majd 

itt derül ki, hogy a németek tevedtek-e, 
vagy sem. Bár az angol miniszterelnök igy 
beszélt, rögtön ezután a következőket mondva 

önmagát cátolta meg: Igaz, – beszélt az 
angol miniszterelnök. – a Földközi-tengeren 

ujabb veszélyek tenyegetnek. A háboru ki- 
terjedhet Spanyolországra és Marokkóra is. 
Ezzel azonban csak nyerünk, mert minél job- 
ban elodázzuk az Anglia elleni tényleges tá- 

előérzetében igy beszélt : 

[Hunk. Ma már elmondhatjuk, hogy az invá- 
zió nem fog bekövetkezni. Churchii e meg- 
állapitásával ismét ellentétbe került önma- 
gával, mert ezután az angliaelleni támadás 

kkegfőbb fel- 
adatunk az atlanti-óceáni küzdelem előkészi- 
tése. Mi angolok minden erőnket Szigetor- 

szágunk védelmére koncentráljuk s egyelőre 
várjuk, mit tesz Amerika. Az Egyesült-Álla- 
mok sorsunkhoz van kötve. Hatvan millió 
német 200 millió angolszászt támad, akik 

azonban készek az ellenállásra. Nem fontos, 
hogy mi történt Észak-Afrikában és a Bal- 
kánon, a háboru sorsa az Atlanti-Óceánon 

NTÁMI KUDTNELVISÉG MGMITSK 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 
város és vidéke közönségét, hogy 
a vasuti vendéglő nyárára becren- 
dezett kerthelyiségét május 1-én 
megnyitom. Esténként állandóan 
Brisa Géza és Seres Sándor aradi 
cigányprimás zenekara muzsikál. 
SZIVES PÁRTFOGÁST KÉR: 

MTGONI JÁND5 öbi Tnád 

Szenzációésnakk 
igérkezik 

amiájus 3-án kezdődö 
szimniszezom 

Hámory Aladár pestkörnyéki szintársu- 
lata szombaton, május 3-án kezdi meg egy 
hónapi szinházi szezonját városunkban. Á 
társulat egyike a legjobb vidéki együttesek- 
nek, amelyek méltók arra, hogy az anyaor- 
szág szinházi kulturáját a felszabadult terüle- 
ten bemutassák és terjesszék. A társulat 34 
tagból áll, s diszleteii, melyek két vagont 
töltenek meg, felveszik a versenyt a fővárosi 
szinházak diszleteivel. 

A szintársulat erősségei a következők : 
H. Déry Mária naiva primadonna, Ruttkay 
Mária koloratur primadonna, Náday Zsóka 
énekesnő, Ürményi Irma táncos szubrett, 
Buday Julia anya, komika, Solymosy Ilona, 
Csordás Margit, Horváth Ilona és Oláh Kató 
szinésznők. Unger Rudoli bonviván, Hámory 
Aladár és Szigetváry Mihály jellemszinészek, 
Náday Pál rendező, bonviván, Ray Pál tán- 
coskomikus, Barna György táncossiheder, 
Gallay Ernő buttókomikus, Sárközy Sándor 
hőstenor, Dékány Sándor jellemszinész, Ütő 
Bandi szerelmes szinész, Koltay Lajos ka- 
rakter szinész, Papp J. Barnabás, a hattagu 
jazz-zenekar élén mint karnagy. Déry László 
diszletmester két segéddel és Horváth Jenő 
kellékes két segéddel. 

A társulat állandó vendégei Kiss Fe- 
renc, a Nemzeti Szinház tagja, Szücs László, 
az Operaház tagja, Szilassy László filmszi- 
nész, Timár Ila, a debreceni szinház prima- 
donnája, Eugen Stepat és Uskova Sura, a 
rádióból ismert balalajka zenekar. 

A müsoron a budapesti szinházak leg- 
nagyobb ujdonságai szerepelnek és pedig : 
Gyergyói bál, Dankó Pista, Fity-tirity, 2000 
pengős, Fértii, Aranykalász, Vadvirágos Ma- 
ros partján, Fiatalság bolondság, Az ördög 
nem alszik, Gellérthegyi kaland, Négy asz- 
szonyt szeretek, Aranykalitka, 
Mosoly országa, Denevér, Kaland, stb. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

madást, napról-napra annál erősebbekké vá- 
Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. atatt 

Teleton : 60. 

Cigánybáró, 



A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 8, délben 10 fok volt. 

Holnap : kedd 

április 

Kat. Péter 

Prot. Albertina 

– Délvidéki hóditó utjáról Pécsre 
visszatért a háziezred. A Délvidék vissza- 
toglalása után tegnap Pécsre visszatért a 
háziezred. A lakosság meleg ünneplésben 
részesitette. - Örömmel és büszkeséggel 
fogadunk benneteket - mondotta az ünnepi 
szónok. Horváth ezredes, a csapatot parancs- 
noka igy válaszolt: - A Ielvidéken és 
Erdélyben diadalkapukkal vártak bennünket, 
itt erődökkel állták el utunkat. A ránktüzelő 
ágyukat azonban csapataink elnémitották. 
Harcainkban a bennünket váró délvidéki ős- 
dakosság szeretete tüzelt. 

— Ma Budapesten tárgyal a pol- 
gármester. Hadady Imre dr., polgármester 
még szombaton elutazott Nagyszalontáról. 
Debrecenbe utazott, ahol a város ügyeiben 
folytatott tárgyalásokat. Debrecenből a pol- 
gármester vasárnap a lővárosba ment, ahol 
az iparügyi minisztériumban az iparos-szék- 
ház ügyében aziránt érdeklődik, milyen en- 
gedményeket kellene tennie a városnak, hogy 
az Ipartestületért a minisztérium fizessen. 

– A „suttogó betörő". Kellemetlen 
kalandban volt része a minap dr Szeghő 
Imre kolozsvári ügyvédnek. Éjjel arra ébredt, 
hogy egy sötét alak revolvert szegez rá és 
pénzt követel tőle. Felesége is felébredt a 
zajra s mindketten arra kérték a betörőt, 
hogy ne csapjon lármát és ne költse fel kis- 
gyermeküket, ne hogy az ijedségtől baja 
essék. A betörő erre suttogó hangon, de 
erélyesen tovább követelődzött, majd zsebre- 
vágott két órát és némi pénzt, aztán lábuj- 
hegyen kiment az előszobába, ahová a há- 
zaspár is kikisérte. Itt - revolverét még 
mindég a kezében szorongatva - udvariasan 
kezétcsókolommal elköszönt és távozott. Az 
ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen az is- 
meretlen éjfélilátogató, az első „suttogó be- 
törő" ellen. 

– Süt a nap, irta: ZHahy Lajos. 
A magyar hangos filmek egyik legszebb 
gyöngyszeme. A nagy feltámadás után ját- 
szódik le az esemény, melyet csak a hangos 
film tud igazán ugy szemléltetni, ahogy azt 
az iró elképzelte. Negyszalonta neves szü- 
lötte Zilahy Lajos mintha csak innen szülő- 
töldjéről vette volna hires filmjéhez a sze- 
replőket. Annyi rokonvonást fedezhet fel 
benne a néző. A Hungária mozgó kéri ked- 
ves közönsége szives pártlogását. Előadás 
ma, hétfőn délután 6:15 este 8-15 órakor. 

- A háborus halálozások után is 
jár az életbiztosítás. A hivatalos lap leg- 
ujabb száma kormányrendeletet közöl az 
életbiztositási szerződések körében a háborus 
haláleseti kockázatról. Kimondja a rendelet, 
hogy a Magyarországon működő biztositó 
vállalatok = ideértve a külföldi biztosítókat 
is – az életbiztositási kockázatot arra az 
esetre is viselni kötelesek, ha a biztositott 
fél háborus esemény következtében hal meg. 
A biztositott fél azonban köteles évenként 
a háborus események beálltától a biztositási 
szerződésben megállapitott dijon felül a ren- 
delet által kiszabott pótdijat tizetni. Egy má- 
sik rendelet 1941. április 11. napjában határozza 

meg a háborus események beálltának napját. 

piacon is nagy volt a 

Osszelrják az 
Somogyi László, Nagyszalonta város 

élelmezésügyi előadója ma lapunk utján a 
következő felhivást bocsátja ki : 

Felhivom mindazokat, kik lisztből, il- 
letve buzából, továbbázzsirból nincsennek el- 
látva és azokat, akiknek ellátása csak bizo- 
nyos ideig, tehát ujig nincs biztositva, hogy 
ellátatlanságuk megallapitása végett a város- 
háza kis tanácstermében jelentkezzenek a 
következő sorrendben : 

ellátatlanokat 
I. és II. kerület f. hó 29-én, kedden, 
III. és IV. kerület t. hó 30-án, szerdán, 
V. és VI. kerület május hó 1-én, azaz 

csütörtökön. 
Akik a jelentkezést elmulasztják és iga- 

zolványi lappal nem lesznek ellátva, azok 
részére fenti élelmiszerekből ellátmány nem 
lesz igényelve és igy nem is részesülhetnek 
abból. 

d váras kérolmép altál 0 a esallakozó monnd 
a békéscsaba-budapesti gyorsvonathoz 
A vonatjáratok korlátozásának el- 

rendelése óta a nagszalontaiaknak nem 
volt csatlakozásuk a Békéscsaba- 
Budapest között közlekedő gyorsvonat- 
hoz. Nagy hátrányt jelenteti ez a város 
lakossága számára. Ezért Magyszalonta 
városa kéréssel fordult a szegedi üz- 
letvezetőséghez, hogy a békéscsaba- 
budapesti gyors indulási és érkezési 
idejére motoros-járatotinditsanak Nagy- 
szalontáról Békéscsabára és vissza. 

A szegedi üzletvezetőség ma át- 
iratban értesltette a városi hatóságot, 
hogy a közönség érdekeinek méltány- 

lására teljesitették a város kérelmét s 
már április 8.-án beállitották a kért mo- 
toros-járatot. - Annak idején közöltük 
a motoros-járat beállításáról szóló hirt, 
ma azt regisztráljuk, hogy a járat köz- 
lekedését a városi hatóság közbelépé- 
sének köszönhetjük. Igy most már nem- 
csak a Csabára érkezéskor van csat- 
lakozásuk a szalontaiaknak, de azon- 
nal hazautazhatnak azok is, akik Buda- 
pestről visszajövet használják a gyor- 
sot. A motoros beállitása előtt ezek- 
nek csak vasárnap reggel volt ösz- 
szeköttetésük Szalonta felé. 

A szalontai malmok ezentunl 
Csak emgedéllyel őrölheinek 

Somogyi László, az élelmezési űgyosz- 
tály előadója az alábbi értesitést teszi közzé : 

Értesitem a város közönségét, hogy az 
Alispán Ur rendelete értelmében a malomtu- 
lajdonosok bármilyen terményt csak akkor 
fogadhatnak el őrlésre, illetve darálásra, ha 
az illető az Élelmezési Ügyosztálytól erre en- 

gedélyt nyer. 

Az Élelmezési Ügyosztály csak akkor 
adhat ki engedélyt, ha a megőrlendő, illetve 
megdarálandó termény be lett jelentve. Azok 
tehát, akik gabonakészletüket nem jelentették 
be, azok megőrlésre engedélyt nem kaphatnak. 

Nagy a kereslet Szalontán 
a válasziott-malacokban 

Már a másfél héttel ezelőtt megtartott 
országos állatvásáron, de a pénteki heti- 

kereslet a választott 
malacokban. 

— Ugy tünik fel, mintha mindenki a 
pénzétől szökne s mint mindig, a közönség 
most is a legdrágább portékát keresi — 
mondják a piaci élet hozzáértő megfigyelői. 
Ezidőszerint mindenki választott-malacot ke- 
res s viszont ennek az a következménye, 
hogy az árak hihetetlen magasba szöknek. 
Az őszel még 20 pengőért vásárolt válasz- 
tott-malac párja a tegnapi hetipiacon is 65-70 

pengőjével kelt el. 
annyi a vevő, mint 
lasztott-malac. 

Általában megállapitható, hogy a vásár- 
lók a nagyközönség soraiból kerülnek ki. 
Mindenki igyekszik malachoz jutni, hogy azt 
felhizlalva biztositsa háztartási szükségleteit. 
Általában az állatvásáron nagyon magasak 
az árak. A tegnapi piacon a zöldliba párja is 
8 pengőn cserélt gazdát. Ilyen árakat a köz- 
ellátás számára hizlalók természetesen nem 
tudnak megfizetni, mert a magas beszerzési 
árak miatt a hizlalás nem lesz kitfizető. 

Még igy is háromszor 
a piacra felhozott vá- 

megtört szivvel 
tudatjuk, hogy szeretett drága 
kis gyermekünk, illetve unokánk 
Lajcsika 4 hónapos korában el- 
hunyt. Temetése kedden d. u. 3 
órakor lesz az Arany-utca 3. sz. 
alatti gyászháznál tartandó ima 
után. T. Balogh Lajos és neje 
Bereczky Juliánna bánatos szülei 
és nagyszülei. 

Fájdalomtól 

Sirius mester jóslata 
szerint, jiuniusban 

vége lesz a háborunak 
Varga László bátyánk, a népszerü 

Sirius mester megküldte lapunknak 
legujabb időjelentését, melyben a kö- 
vetkezőket irja: 

– Aprilis végétől kedvezőbb idő- 
járás jön, melegebb időben lesz ré- 
szünk. Májusban melegebb npok 
jönnek. helyenkint kisebb zivatarokk l. 
A mostani változott időket északról 

jött tfelhőzet okozza, melyet a nap 
nem tud áttörni. ' 

A háborunak juniusban vég lesz. 
Aprilis- 17-én éjjel 12 órakor megje- 
lent a vezető szellemem, aki állandóan 
kisér, megsimogatta az arcomat s azt 
mondta, hogy junius hónapban vége 
lesz a háborunak. 

1938-ban ugyancsak egy éjjel 
megjelent a szellemem s megmondotta, 
hogy Kassát visszakapjuk s ez meg 
is történt, Csehszlovákia sorsát szin- 
tén megmondotta. 1940-re jelezte 
ugyancsak, hogy Erdélyt visszakapjuk, 
ezt ugy az ujságoknak, mint annak 
idején gról Teleki Pál néhai minisz- 
terelnöknek is megirtam. Azt hiszem, 
hogy Isten segitségével a béke 1941. 
junius havában megköttetik. 

Adja az Isten, hogy ugy legyen ! 

Olcsó és szép nyomtatványok a 
Gaál Sámdor könyv- 
nyomdájában készülnek



Rövid hirek 

A londoni rádió jelentése szerint Anglia 
ezer orvost kért Amerikától. 

Japán lakossága 105 millió. Ebből 73 
millió japán területen él, 24 millió Korea 
lélszigetén, a többi pedig a déltengeri szi- 

geteken. Tokiónak 67 millió, Osakána 32 
miltió lakosa van. 

A „Munkaünnep" alkalmából Olasz- 

országban 95.000 elaggott és rokkant munkás 
kap életfogytiglani nyugdijra jogositó iga- 
zolványt. 

Mandzsuria északi részein nagy 

gekben lépnek fel a farkascsordák, 
az embereket is megtámadják. 

A korai hőhullám következtében nagy 
erdőtüzek pusztitanak az Egyesült Államok- 
ban. 

töme- 

melyek 

Gibraltárban kiütéses tifusz lépett el 
az angol katonaság körében. 

A magyar mák morfiumtartalma leg- 
magasabb egész Európában : 24 százalék. A 
török, szerb, macedon máké 16-18 százalék. 
A jövő évben Debrecen környékén többszáz 

holdon fognak morfium előállitás céljából 
mákot termelni. 

A jegestengeri vizeken egy jégben ta- 
nyázó halfajtát fedeztek fel. A hosszu ceruza 
alahu hal ikráit is a jégben rakja le. Husa 
azonban nem élvezhető, 

Riasztó készüléket talált fel egy dán 
ember a kerékpár tolvajok ellen. A készülék 
két harangból áll, amelyek nagy lármát 
csapnak, ha egy idegen próbálja használni a 
kerékpárt. 

Kecskemét városa 10 tenyészkan 
tést adott el a mezőgazdasági 
darabonként 280 pengőért. 

ser- 

kiállitáson, 

A legujabb népszámllálás szerint Po- 

zsonynak 138.536 lakosa van. A népszám- 
lálás során magyarnak vallotta magát 15.885 
lakos ? 

A visszautalt keleti és erdélyi területek 
nyilt vizein az általános halászati tilalom 
április 10-től junius 15-ig tart. 

Olaszországban uj tantervet adott ki a 

római katólikus vallásoktatás céljaira. A 
középoktatásban bevezették a bibliaoktatást, 
magasabb fokon pedig az egyháztörténelem 
tanitását bővitik ki. 

A magyarországi református egyház- 
községek két hét alatt 150.D00 pengőt gyüj- 
tottek az árvizkárosultak javára. 

Finnországban az év elején nemzeti 
ünnepnapok voltak. A kormány felhivásban 
fordult a néphez, hogy, apái hitét tartsa meg 
és emlékeztette őket az elhunyt elnök utolsó 
szózatára: „Isten akarja, hogy nemzetünk 
külső békében és belső egységben nézzen a 
jövő elé. Bárcsak adna Isten a mi népünk- 
nek uj, szerencsés hajnalhahadást !" EÉEz az 
ima az egész nemzeté nemcsak most, hanem 
mindöőrökké. 

Pécs lakossága a leutóbbi népszámlálás 
szerint 72.751. 

Grácban a város legrégibb gyógyszer- 

tára, az Arany Szarvas, 374 éves jubileumát 
ünnepli. A gyógyszertár őse Károly herceg 
udvari gyógyszertára volt. 

Jelentette az „Az Ujság", hogy mult 
vasárnap délután a Barmód-pusztán csatorna 
megjavitásán dolgozó kubikus-munkások az 
elkövetkező hét munkakiosztásának meghall- 
gatására összejöttek a volt Korona-szálló 
egyik helyiségében. Ekkor kiderült, hogy 300 
kubikus helyett az egyik helyen csak alig 
50 munkás kezdheti meg a munkát, mert 

az időjárás miatt megakadályozott földmérési 
munkálatok nem készülhettek el. Ekkor ki 
kellett volna választani azt az 50 munkást, 
aki másnap megkezdhette volna a munkát. 
Miután mindannyian dolgozni akartak s 

Mat gödörsazda ellen eljárás 
indult a multheti munkabeszün- 

miatt 
emiatt nem tudtak megegyezni, hogy ki jus- 
son munkához, – ugy döntöttek, hogy héttő- 
helyet: valamennyien csak szerdán kezdik 
meg a munkát, mert addigra valamennyiök 
számára elkészül a szükséges földmérés. 

A rendkivüli idő miatt azonban, amely 
bármitéle közmunkák sztrájkolóit 
biróság elé állitja, a kubikusmunkások ve- 
zetői, hat gödörgazda ellen eljárás indult. Az 

iratokat most terjesztették fel az ügyészség- 
hez, amely azonban - miután kiderült, hogy 
szó sem volt sztrájkszándékról – mindenbi- 
zonnyal vádelejtéssel fejezi be az ügyet. 

Ipari jogosiítványolk 

utján a következő rendeletet közli : 

van, illetőleg aki ipart, vagy keres- 
kedést üz, köteles az iparügyi előadó- 
nál a 7720/1939 M. E. sz. rendelet 37 
§-ában meghatározott nyomtatványon 
(Városháza em. 5. sz.) adatait be 
szolgáltatni. A kitöltött bejelentések 
beadásának végső határideje i1941. 
április 30. 

A bejelentést nemcsak azoknak 
kell megtenni, akik az 1940. évi aug. 

Arany, ezüst ékszere- 

Ket, törött aramnyait 

veszek, becserélek 

Öremdvy 
Bajos 

eékszerész, Hitier Adolt-út S5. 
30 napján a visszacsatolt 

üzésre (kereskedésre) jogositva voltak, 

ipari jogositványt. A bejelentés 
tételére kötelesek azok is, akik 
igazolvány vagy iparengedély nélkül 
folytatnak ipari (kereskedői) tevékeny- 
séget. Jogi személyek által teendő be- 
jelentés módjára az iparügyi előadó 
nyujt felvilágositást. Ha a bejelentő 
– bejelentése szerint - nem zsidó- 
nak tekintendő személy, ezt megfelelő 
okmányok csatolásával igazolni kö- 
teles. 

A bejelentés elmulasztása kíhá- 
gási eljárást és a kérdéses ipari jogo- 
sítvány visszavonását vonja maga után. 
Aanánáanndmánmmánmanamanam 
Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartiós ma- 
gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
a Toldi-ucca 6. 

sooTT 

Bocskai-Törekvés 
1:1 :O) 

meg- 

Kkötelező bejelentése 

Nagyszalonta polgármetere la unk 

Mindenki, akinek iparjogositványa 

területen 
hatályban volt szabályok szerint ipar- 

hanem azoknak is, akik azóta kaptak 

ipar-É 

– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és illatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

FERENCJózseF 
KESERÜVI 

Statétafutás 
Nagyváradtól.- 
Szalontán át 
Szabadkáis 

Szabadka felszabadulása alkalmából a 

nagyváradi atléták elhatározták, hogy a vá- 
ros zászlajával stafétafutást rendeznek a 
bácskai metropolisig, hogy végig az uton 
hirdessék a magyar feltámadás örömét. Árvay 
Árpád országgyülési képviselő, az „Estilap- 
lőszerkesztője, aki a futókat elkiséri, már 
meg is tette az intézkedéseket a miniszteri 

engedély ügyében. A husz kiváló atléta áp- 
rilis 30-ák indul és május elsején fut be- 

Szabadkára. A staléták utja Szalontán át 
fog vezetni. 

Értiesités ! 
Értesi tem a mélyenmtisztelt vásárló közön- 
séget, üzletemet kibővitettem és az eddig 
raktáron tartott áruk melett mindenféle 
készáru, rövidáru is kapható. Ugy a 
rőlösáru, mint az összes raktáron levő 
áruk a legolcsóbb árak mellett lesznek 
árusitva. Tisztelettel : 

Szöllőssy Lajos kereskedő 
Hangya szövetkezet mellett. 

- GYOMOR-, BÉL-, MÁJ- ÉS ANYAG- 
CSEREBETEGEK szivesen isznak reggelen- 

- 

ként felkeléskor egy-egy pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF" keserüvizet, mert ennek 
hashajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe 
s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg or- 
vosát ! 

Aprőhirdetések 
Tüzitlát szerezzen be Jámbor Lajosné 

fatelepén Gról Tisza István-ut (volt Geszti-ut) 
1. Telelon 52. 13—0 

Elveszett egy női ernyő az adó hiva- 
talnál. Megtaláló jutalomban részesül a ki- 
adóhivatalban. 

Egy különbejáratu 
kiadó. Rákóczi-ut 10. 

Adóbevallási ivet 

butorozott szoba 

kitöltöők lakásomom 
este fél 7 órától Szathmáry József Arany, 
ucca 34. 1-2 

A Füveskertben, Béla király-u. 37 szám 
alatti 400 négyszögölön épült jókarban levő 
lakóház jutányosan eladó. Érdeklődni Ba- 
gossy Sándor úriszabónál. ö- 

Eladó azonnal szabadkézből Tompa- 
utca 14. sz. ház. U. o. bontásból kikerült 
használt tégla, vályog, ajtók, ablakok, épület- 
fák cseréppel azonnal eladók. 

Eladók : tölgyia gerendák, vasablak, 
ajtó ablak, vályog és kiscserép Gról Ciano- 
utca 2. 

statáriális 

4-5 


